

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 95 (6793)

Четверг, 15 мая 1986 года

Цена 3 коп.

РЕШЕНИЯ ХХVII СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ!

Начало положено

НА НИЖНЕ-СОРТЫМСКОМ МЕСТОРОЖДЕНИИ НАЧАЛСЯ МОНТАЖ ПЕРВОЙ БУРОВОЙ УСТАНОВКИ. ЕГО ВЕДЕТ БРИГАДА СТАРШЕГО ПРОРАБА САЛМАНА РИЗВАНОВИЧА ЛАРСАНОВА ИЗ ТРЕТЬЕГО СУРГУТСКОГО УПРАВЛЕНИЯ.

Коллектив взял обязательство построить буровую «Уралмаш-3000 ЭУК-1» в эшелонном исполнении менее чем за 25 дней, значительно сократив нормативные сроки.

Отметим, что Нижне-Сортымское месторождение осваивается комплексно и ускренными темпами. Это позволяет уже в июне начать разбуривание новой площади, а затем на несколько месяцев раньше получить ценное энергетическое сырье. Ввод ее поможет нефтяникам объединения Сургутнефтегаз справиться с повышенными соцобязательствами (самыми высокими в главке) и дать дополнительно к плану миллион тонн черного золота.

Е. МАТВЕЕВ

НАГРАДЫ — ЛУЧШИМ

В МИНИСТЕРСТВЕ НЕФТЯНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ВСЕСОЮЗНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ.

Переходящим Красным знаменем и первой премией отрасли награждены Сургутское и Федоровское управление по добыче нефти и газа, УБР-2. Вторая премия присуждена коллективам УБР-1, ВМУ-3, СПТУ. Третью завоевали труженики

НГДУ Быстриинскнефть, управления по внутримаркетовому сбору, компримированию и использованию газа, ВМУ-1. Отмечена также хорошая работа целого ряда бригад УБР-3, Лянтарского нефтегазодобывающего управления, ВМУ-2, тампонажной конторы, БПТОиКО-1, второго и третьего управлений технологического транспорта объединения Сургутнефтегаз.

Т. ВАЛЕЕВА,
наш нефт. корр.

У СУРГУТСКИХ ГЕОЛОГОВ

ПРОШЛЫЙ месяц не баловал нефтеразведчиков теплом. На него в общем-то и не надеялись, а потому не было в коллективах Объединения нефтегеологии в апреле расслабления. По-прежнему слаженно трудились основные смежники проходчиков: вышки-

ка, который не сумел смонтировать ни одной буровой. Всего же на различных точках разведчиков нефти в апреле было поставлено двадцать три установки типа «БУ».

Не хуже, чем в прошлые месяцы, шли дела у испытателей объединения.

выглядели буровики В. С. Соловьев, В. М. Хвостова, Н. С. Аксарина, Н. Н. Светашова, В. Ф. Мааса. Шесть из девятнадцати бригад оказались в «минусе». Более серьезное отставание допустили нефтеразведчики С. Ш. Сабахутдинова, П. Н. Полухина, В. С. Маркова.

Понятно поэтом, что причинами невыполнения планов можно считать аварии и прочие неприятности. Сказались где-то плохая обеспеченность оборудованием, необходимым в работе инструментом. Однако ясно и другое. На языке плановых органов это называется субъективными трудностями. То, что можно было предвидеть.

Т. ВАЛЕРЬЕВ.

● НЕФТЬ: ЛЮДИ, ДЕЛА, ПРОБЛЕМЫ

Трест Сургутнефтестрой — одно из предприятий, коллектив которого называют в числе основных смежников промысловиков. От четкого взаимодействия его подразделений в немалой степени зависит судьба планов по сдаче ценного сырья государству. Поэтому рабочие, инженеры, главные специалисты треста — в по-

стоянном поиске резервов эффективности своего производства, в непрекращающемся стремлении к свое временному решению задач в деле обустройства нефтяных месторождений. Об этом беседа нашего корреспондента Т. ВОЛКОВА с управляющим Сургутнефтестроя Г. Т. ОСАДЧИМ.

ЗА ВСЁ ОТВЕЧАЕТ КОЛЛЕКТИВ

чества труб, с которыми приходится иметь дело.

У нас сложилась определенная традиция писать рекламации в адрес трубной базы объединения. Продукция, которая приходит к нам оттуда, с давних пор и по сегодняшний день оставляет желать лучшего. Ее качество не отвечает тем характеристикам, какие должны быть при нормальном рабочем режиме. Только за первый квартал трижды рассматривался вопрос о трубах, которые приходят в адрес Сургутнефтегаза со всех концов страны. Но заводы, их изготавливающие, по-прежнему слышат у нас «бракоделами».

Палки в колеса вставляют и наши заказчики — НГДУ объединения. Речь идет о несвоевременной выдаче проектно-сметной документации на производство работ. Кстати, порой некачественной документации. Ее приходится перерабатывать, что ведет, как правило, к разного рода неувязкам, потерям времени. Например, на пятнадцатое апреля документов, о которых идет речь, не было на очень приличную сумму — на

восемнадцать миллионов рублей.

Один из недавних примеров. Полмиллиона рублей, выделенные на обустройство Нижне-Сортымского месторождения, остаются в довольно загадочном, «вичем» положении. Дело в том, что мы не знаем, чем там заниматься. Что делать на этой площади? Ответ на этот вопрос зависит от все той же проектно-сметной документации.

На ХХVII съезде партии говорилось о коллективной ответственности за конечный результат. Известно, что многие предприятия взяли на вооружение эту черту социалистического хозяйствования. Можно ли это сказать и о Сургутнефтестре?

До начала работы высшего партийного форума у нас началось движение за создание комплексных потоков. Это значит, что все звенья технологической цепи, которые заняты, например, строительством внутримаркетовых трубопроводов, связаны между собой качеством конечного результата. На это влияет и материальная заинтересованность каждой из бригад.

Трубопроводчики и землеройщики, машинисты строительных машин и механизмов получают заработную плату аккордно, а значит, думают о сдаче каждого объекта зарекомендовавшим себя методом «под ключ». Вознаграждение за труд распределяется при этом более справедливо. Значительно возрастает качество работ. Все сперации бригада заканчивает самостоятельно.

При таком положении дел до минимума сводится разнобой в отношениях смежников. Ведь как было раньше. Одно управление копает землю, другое — укладывает трубу. Землеройщики получают деньги, а трубоукладчики еще неделю не уходят с объекта. Или наоборот, сотни километров стальной нити лежат в ожидании «земли». Сейчас, при едином наряде и одновременной для всех премии, мы добиваемся синхронности в действиях исполнителей работ.

Так, по пути новой организации труда идут сейчас восемь комплексных поточных бригад. Одна из них, руководимая И. Э. Франком, трудится на новом, Алексинском месторождении. Обвязывает кусты, строит нефтеоборонные сети. Словом, доказывает целесообразность и преимущества прогрессивного метода. А помогают им в этом транспортники треста, все, от кого зависит судьба потока.

Словом, в определенной степени есть смысл говорить о том, что коллективная ответственность за наши общие дела становится стилем работы треста, потоков, участков, бригад. И подход такой дает неплохие результаты.

«Неровный» апрель

монтажники и испытатели скважин.

С полным основанием можно отнести половину успеха буровых бригад именно на их счет. Примечательно, что каждая из девяти бригад строителей буровых выполнила и перевыполнила свои нормативы. Наиболее успешно потрудились «вышаки» Г. В. Пироженко из Ноябрьской конторы. Они смонтировали четыре станка вместо одного планового. Неплохо сработали бригады А. А. Куцумова, Л. В. Туполева, Б. А. Ибрагимова из Сургутской конторы. Об остальных можно сказать как о справившихся с заданиями на сто и более процентов. Исключением из этого стал коллектив А. М. Стро-

ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ БУРОВЫХ БРИГАД ОБЪЕДИНЕНИЯ ОБЬИНЕФТЕГАЗГЕОЛОГИЯ ЗА АПРЕЛЬ (м)

Ф. И. О. мастера	План	Соц. обяз.	Факт	Процент выполн. плана
СУРГУТСКАЯ НГРЭ				
В. С. Соловьев	16.000	16.200	16.166	101,0
А. Г. Березкин	2400	2400	4486	186,9
В. М. Хвостов	2300	2300	3372	146,6
В. Д. Илькив	2300	2500	3058	132,9
В. А. Савин	1800	1800	2240	124,4
П. Н. Полухин	2100	2100	2095	99,7
С. Ш. Сабахутдинов	2000	2000	582	29,1
	2100	2100	333	15,8
ВОСТОЧНО - СУРГУТСКАЯ НГРЭ	11.500	11.500	12.909	112,2
Н. С. Аксарин	1400	1900	3111	222,2
Н. Н. Светашов	2600	3200	4931	189,6
С. В. Семененко	1800	1900	2411	133,9
Р. Нишанбаев	2300	2500	2456	106,7
НОЯБРЬСКАЯ НГРЭ	12.500	12.500	14.992	120,0
В. Ф. Маас	2100	2850	4361	208,1
Н. Н. Мокрянский	1850	2100	3666	198,1
А. В. Камышин	2100	2600	2663	126,8
В. М. Вегнер	2000	2200	2498	124,9
А. А. Спорыш	2000	2200	1804	90,2
ЮГАНСКАЯ НГРЭ	3000	3000	3459	115,3
В. К. Скляров	2550	2550	2472	96,9
В. С. Маркевич	2500	2500	987	39,4
ВСЕГО ПО ОБЪЕДИНЕНИЮ	43.000	43.000	47.526	110,5

СЕМИНАР ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ ПРОПАГАНДИСТОВ

В СУРГУТЕ СОСТОЯЛСЯ ДВУХДНЕВНЫЙ СЕМИНАР ПРАКТИКУМ ПРОПАГАНДИСТОВ ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ И ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ, РАБОТАЮЩИХ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ И В ОРГАНИЗАЦИЯХ ГЕОЛОГИИ ОКРУГА.

Открыла семинар за- ведующая Домом политического просвещения окружного комитета КПСС Г. И. Егорова. О работе партийного комитета производственного объединения «Обненефтегазгеология» по повышению эффективности производства рассказал секретарь парткома В. З. Чередниченко. Участники семинара с большим интересом прослушали лекции «Основные цели и направления внешне-политической стратегии КПСС», «Возрастание роли КПСС, повышение уровня ее организаторской, политической, идеологической работы в современных условиях», прочитанные лекторами окружкома КПСС Д. А. Костыным и В. Е. Анисимовым.

Программой первого дня семинара предусматривались также экскурсии по городу, посещение трудовых коллективов сургутских геологов, встречи с передовыми бригадами.

В конце рабочего дня участники семинара посетили открытые занятия в опорных школах научного коммунизма у В. А. Швоборы и конкретной экономики у Л. Д. Вольхина. На следующий день пропагандисты, приехавшие на семинар из Нефтеюганска, Ханты-Мансийска, Нижневартовска, Нягани, Березова, Мегио-

на, приняли участие в конференции по теме «Повышение эффективности проведения геологоразведочных работ на основе внедрения достижений НТП и передового производственного опыта». С докладом выступил главный инженер Глеблюменьгеологии Ю. Д. Логанов.

Прошло также практическое занятие по использованию активных форм обучения слушателей, состоялось встреча с научными работниками института «Гипротюменьгеология», главными специалистами Глеблюменьгеологии.

В работе семинара приняли участие В. И. Ананьевин, второй секретарь Сургутского ГК КПСС, В. Ф. Будков, инструктор окружного комитета партии, В. С. Войтенко, директор ЗапсиббурНИИПИ, А. Н. Лошаков, консультант Дома политического просвещения окружного комитета КПСС, В. М. Пархомович, генеральный директор объединения «Обненефтегазгеология», Н. В. Сарычев, инструктор промышленного отдела Сургутского горкома партии, А. Г. Терентьева, заведующая Домом политпросвещения Сургутского ГК КПСС, В. А. Шибанов, директор филиала ЗапсиббурНИИПИ, другие ответственные лица.

● ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



НОВОСИБИРСК. Сотрудники Института горного дела СО АН СССР совместно со Всесоюзным научно-исследовательским институтом строительного механизированного инструмента и Даугавпилсским заводом «Электроинструмент» ведут разработки ручных электромагнитных молотков и перфораторов.

Почетный пятиугольник присужден еще одной модификации перфоратора. Электромагнитный инструмент отвечает высоким требованиям электро- и виброзащиты, работает от сети бытового напряжения, обеспечивает высокую производительность труда.

На СНИМКЕ: автор электромагнитного ручного инструмента лауреат Государственной премии СССР, заслуженный деятель науки и техники РСФСР профессор Н. П. Рышенков.

Фотохроника ТАСС.

МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

Помещение красного уголка треста Спецнефтегазстрой было переполнено. А люди все подходили. Вслед за молодыми рабочими, специалистами на общее комсомольское собрание шли руководители треста и подразделений, секретари партийных организаций и их заместители. Такая заинтересованность в собрании комсомольцев была проявлена не случайно, ведь на по-вестку для его выносились вопросы важный, масштабный и перспективный —

о задачах комсомольской организации предприятия по выполнению решений XXVII съезда КПСС. От того, как будет молодежь претворять в дела склонное на съезде, какое конкретное участие примет она в ускорении социально-экономического развития подразделений предприятия, зависит выполнение планов пятилетки. Поэтому и хотелось послушать коммунистам-руководителям, что скажут, что решат комсомольцы.

ИСКАТЬ И НАХОДИТЬ

В ПОСЛЕДНЕЕ время жизнь здешней комсомольской организации заметно активизировалась. Эти слова подтверждаются такими фактами: 27 молодых рационализаторов и изобретателей предложили в прошлом году более семидесяти новых технических решений, 52 из них использовано на практике с экономическим эффектом 258,2 тысячи рублей. Творческий подход к труду проявляют слесари П. Деревянченко, М. Тлисов, прорабы А. Горланцев, С. Федотов. Комсомольцы СУ-16 участвуют в разработке прогрессивных методов прокладки теплосетей в условиях Севера. Впрочем, и это для молодежного коллектива Спецнефтегазстроя (здесь 630 человек до 30 лет!) — не потолок. В тресте уже два года действует семинар молодых специалистов, поддерживаются контакты с научными организациями страны. Делается немало. И все же комсомольцы, молодежь в развитии научно-технического прогресса должны сказать более веское слово. Мысль эту развел в своем выступлении секретарь партбюро аппарата треста Е. В. Ютанов, подчеркнув, что тем для изучения, разработки и внедрения более чем достаточно.

В тресте создано четыре комсомольско-молодежных коллектива. В этом году звание КМК присвоено бригаде водителей в управлении Спецподземстрой и звену тепличниц в совхозе «Северный». Комсомольско-молодежная бригада — участок Детистова в СУ-16 перешла на коллективный подряд.

Оживленней, интересней стали проводить

комсомольцы культурно-спортивные мероприятия. На новогодний праздник они впервые за всю историю треста подготовили спектакль. Здесь свои способности проявили С. Кобзев, О. Лозовой, Н. Мальцева, Е. Васильченко, А. Димитров, Н. Гасанов, М. Устелевов, П. Трапезников и другие ребята. У самодеятельного коллектива есть новые задумки.

На предыдущем комсомольском собрании цеховые организации получили специальные задания. Цель их — привлечь к конкретному живому делу как можно больше молодежи. Парни и девушки специализированного управления теплоизоляционных работ, детского сада, аппарата треста нашли полезные занятия. К примеру, ребята из СУТИРа провели субботник в подшефной музыкальной школе и сделали в здании частичный ремонт. Девушки детского сада наладили связи с советом ветеранов треста и навестили участников Великой Отечественной войны в день рождения Красной Армии. Комсомольцы аппарата треста собрали интересный материал о сургутских делегатах XXVII съезда и о самом Всесоюзном форуме коммунистов, оформили стенды.

Но не всем комсомольцам и далеко не во всем хватает последовательности и настойчивости в своих начинаниях. Энергично взялись за создание вокально-инструментального ансамбля ребят из УМС-13. Однако, встретив на пути препятствия, не проявили бойцовских качеств, бросили начатое дело. Начали собирать материал

воспоминанием того, что у меня накопилось за десять лет работы в Западной Сибири, дал толчок размышлению. Решив разобраться, в чем же дело, вникнуть во внутренний мир этих двух северных водителей.

Поинтересовался у Стоянова, что его толкнуло сократить путь.

— А чего не поехать? — удивляется Геннадий. — Техника новая, крепкая, эта мелюзга, — он кивнул на молоденькие деревца, — только отлетает от железа. Да к тому же час выиграл, — он засмеялся, — лишку отдохнул.

А вот что сказал второй водитель — Назаров, который обделил себя в личном времени на час:

— Зачем направляю, как-то не по-людски будет. Зачем зря деревья

губить? Мы и без этого много их ломаем.

Какие разные ответы у людей, живущих под одной крышей и делающих одно и то же дело. Почему? Может, здесь скрывается разница в возрасте? Стоянову только что исполнилось тридцать, Назарову — уже за сорок. Не думаю. Может быть, какую-то роль играет образование? Возможно. Однако у обоих — среднее. Тогда что же? Интересуюсь, что побудило их приехать в Сибирь.

— Я приехал в Сургут, — рассказывает Стоянов, — два года назад по комсомольской путевке. Думаю еще с годик помучиться, чтобы больше денег поднакопить, — он мечтательно улыбается, — потом домой, на Украину.

— Ну, как что? — вспоминает Назаров, — скажи

больше инициативы, принимать самостоятельные решения, доказывать, если это необходимо, свою правоту. Хотелось бы, чтобы и коммунисты управлений больше внимания уделяли проблемам комсомольских организаций. Нельзя забывать, что воспитание молодежи — важнейшее партийное, государственное, общенородное дело, что наша сила — в единстве поколений.

В комсомольскую организацию Спецнефтегазстрой влились 50 бойцов Всесоюзного ударного отряда имени XXVII съезда КПСС. Встретили их в тресте радушно. Ребята уже успели показать себя на рабочих местах. Не у всех, конечно, все получается. Но работы они не боятся. Сейчас очень важно и комитету комсомола, и руководителям треста помочь новичкам привыкнуть к коллективу, утвердиться на новом месте, почувствовать себя не временным, а постоянными жителями нашего северного города.

XXVII съезд партии выработал концепцию социально-экономического ускорения. Для комсомольцев, молодежи — это прежде всего возможность проявить свой энтузиазм, творчество, интерес ко всему передовому.

Т. СТРУТИНСКАЯ.

● ХРОНИКА ПО УСТАВУ КПСС

О практическом применении Устава КПСС в делах и жизни коммунистов шел разговор на состоявшемся семинаре секретарей первичных парторганизаций. С докладом выступил заведующий организационным отделом горкома КПСС В. В. Рязанов. Участники семинара обменивались мнениями по этому вопросу.

Перед слушателями выступил также лектор городского общества «Знание», кандидат экономических наук С. Н. Гончар. Он прежде всего сосредоточил внимание на проблемах ускорения социально-экономического развития советского общества.

Г. ВЛАДИМИРОВА.

зять даже трудно... Приехали сюда, чтобы работать, — он на некоторое время задумался. — Если коротко сказать, то — жить. Женился, двоих детей

займели, которые, можно сказать, уже взрослые. Как-никак, я уже двадцать лет здесь...

Да, оба этих человека попали в Сургут по комсомольским путевкам. Но разница вся здесь в том, что Назаров приехал сюда жить, а Стоянов — лишь заработать. Одним словом, Геннадий — временщик.

2. ВАХТОВИК, КТО ОН?

В Сургут летает много вех из других городов.

ЧУЖОЙ

тей занимали, которые, можно сказать, уже взрослые. Как-никак, я уже двадцать лет здесь...

Да, оба этих человека попали в Сургут по комсомольским путевкам. Но разница вся здесь в том, что Назаров приехал сюда жить, а Стоянов — лишь заработать. Одним словом, Геннадий — временщик.

2. ВАХТОВИК, КТО ОН?

В Сургут летает много вех из других городов.

● ИНТЕРВЬЮ НА АКТУАЛЬНУЮ ТЕМУ

УЧИТЬ МЕДИКОВ В СУРГУТЕ

В школах заканчивается учебный год. Ответственная это пора для тех, кому предстоит сдавать экзамены за десятый, последний школьный класс. «Кем быть?» — на этот вопрос, который волнует

— Николай Васильевич, многих интересует вопрос открытия медицинского училища в городе. Реально ли это?

— Уже в новом учебном году планируется открытие медицинского училища на базе медсанчасти объединения Сур-

гунефтегаз. Сейчас остро встало проблема обеспечения существующих и вновь открываемых лечебных учреждений кадрами. Только с открытием хирургического корпуса, травматологического стационара потребуется около 500 специалистов.

Приглашать со стороны кадры мы не имеем возможности, ведь людей надо будет обеспечивать жильем. Значит, надо учить людей на месте. На базе межшкольного учебного комбината уже открыт профиль подготовки младших ме-

дицинских сестер. Около ста школьниц 9–10 классов охотно занимаются в этих группах. Многие хотели бы в будущем применить свои силы в народном здравоохранении. Так что в городе появилась возможность подготовки кадров медицинских сестер на месте.

— Набор учащихся планируется уже осенью этого года?

— Да, на первый курс будет принято около сорока человек. Основное ядро, я думаю, составят те, кто обучался на профиле подготовки младших медицинских сестер в межшкольном учебно-производственном комбинате. А со следующего года прием 150—

200 учащихся. Занятия будут проходить по двухгодичной программе, окончившие получают дипломы средних медицинских работников.

Кроме того, в этом году 18 человек с удостоверениями младших медицинских сестер, которые им будут выданы в учебно-производственном комбинате, станут стипендиями нашего города в медицинских институтах страны.

— Видимо, решены вопросы не только теоретического обучения учащихся!

— Безусловно. Каждый учащийся в процессе учебы будет проходить практику в лечебных учреждениях города.

**СОБРАЛИСЬ
ФРОНТОВЫЕ
ПОДРУГИ**

ПОКОЛЕНИЕ, победившее войну... Не часто их можно увидеть вместе, не сказочных, легендарных, а живых, из плоти и крови людей, вставших когда-то на пути озверевшего фашизма. «Фронтовые подруги» — так называется клуб, который собрал в стенах Дворца культуры «Строитель» бывших снайперов и медсестер, летчиц, радиотехник, разведчиц, механиков.

Их приветствовали заместитель председателя городского совета ветеранов партии, комсомола, войны и труда Андрей Николаевич Сибирцев, демобилизованный из Вооруженных Сил СССР воин Алексей Ефимович Столяров, ветеран Великой Отечественной войны, командир огневого взвода, ныне кандидат технических наук, инженер Виктор Абович Ландер. Его, тяжело раненного, вынесла с поля боя медсестра Лариса Ивановна Золотухина, сургутянка, награжденная за свой уже мирный труд орденом Октябрьской Революции, другими правительственные наградами. Виктор Абович специально приехал на эту встречу из Москвы.

Среди присутствующих — Лидия Петровна Крылова, старший сержант медицинской службы, вынесшая из огня 18 раненых, награжденная орденом Красной Звезды, медалью «За отвагу», Екатерина Филипповна Канева — радиотелеграфист, воевавшая у стен блокадного Ленинграда, участница в боях на Курской дуге и в Восточной Пруссии, сержант Мария Александровна Бринченко, сражавшаяся в со-

ставе авиационного полка.

«Кнопкой» в дивизионе легендарных «Катюш» называли водителя Екатерину Ивановну Петраченко. Самой себе удивляясь сейчас, эта маленькая женщина рассказывает о том, что именно ее машина поднята на пьедестал Славы.

Салютуют героям тимуровцы-пионеры 5 «б» класса 10-й школы. В разноцветье красок кружатся хороводы детских танцевальных ансамблей Дворца культуры под руководством Натальи Рокиной, Валентины Веселовской, Надежды Зотовой, звучат песни...

— Удивительной, прекрасной стала жизнь! — воскликнет Анна Николаевна Коновалова. — Я смотрю на детей и плачу от радости. Мои мальчики остались у меня на руках, когда ушел на войну муж. Семь лет я ждала его. Сколько было сил, работала. Не дай бог, чтобы воротилась война!

Горе стынет в запавших, выплаканных глазах Галины Семёновны Петрикевич, так и не дождавшейся ни мужа, ни детей. И она согласно кивает: «Пусть всегда будет мир, пусть поют и танцуют дети!»

Т. ШМАТОВА.

На снимке нашего юного фотокорреспондента Л. Березинского запечатлена одна из встреч в клубе «Фронтовые подруги». У них в

гостях председатель городского совета ветеранов Ф. Я. Показаньев.

СЛАВЯ РОДИНУ СВОЮ

В рамках второго Всесоюзного фестиваля народного творчества в музыкальном училище проходит городской смотр-конкурс хоровых и фольклорных коллективов. В нем принимают участие взрослые коллективы клубных учреждений, предприятий, организаций, учебных заведений города. Основу репертуара составляют про-

изведения о партии, Родине, самоотверженном труде советского народа, песни борьбы за мир и международную солидарность.

Сургутяне побывают на смотрах-конкурсах советской молодежной песни, бального и народной хореографии, семейных художественных ансамблей, самодеятельных театральных коллективов, чтецов.

Несомненно, что Всесоюзный фестиваль народного творчества предоставит большие возможности для совершенствования творческой работы в коллективах художественной самодеятельности города, выявления новых талантов.

А. МИНАКОВА,
методист городского
отдела культуры.

— О, Иван, Степан, глядите: ондатра, — и дальше мечтательно, — на шапочку куму бы надо, да и тестю не мешало

но, из десяти вахтовиков двое были сами учителя, и еще четверо — с высшим образованием. Хотелось бы узнать, чему они могли научить ребят в школе, если по вечерам все разговоры сводились к тому, сколько за день они заработали и сколько добили ондатры.

Буквально никто не проронил такое: что, мол, Иван или Степан, у тебя сегодня качество было плохое, завтра это дело неверстай и брось зверьков душить. Ведь после нас ничего не останется. А волнует ли временщика то, что после него останется? Нет, конечно. Факт налицо — то озеро после них стало мертвым. Да, не прибавляет совести ни высшее образование, ни кандидатская диссертация. Ум, по всей видимости, от рождения дан, а вот совесть вырабатывается в процессе жизни.

Тут поневоле начинает сквозить мысль: а может, они не знают, что природа трудно и медленно восстанавливается? Может, их этому в школе не учили? Но, как ни странно, были

люди, живущие в Сибири постоянно, — говорит Назаров, — они приезжают кое-чему научат, да и разбогачивают не позволяют. По себе сужу. С их помощью я прошел школу бережливости, любовь к этому краю мне привили. Для меня родным он стал. Вот я и стараюсь ко всему по-хозяйски относиться.

А Стоянов попал в бригаду временщиков. Вот и результат. С кем поведешься, от того и наберешься. Если металлические магниты, дать ему определенный заряд, его помещают в магнитное поле. Таким же магнитным полем для приезжего в Сибирь является тот коллектив, в который он попадает. И вся дальнейшая его жизнь здесь будет зависеть от того, какой заряд он получит...

Л. НАЗАРОВ,

руководитель

ремесленного

коллектива

ремесленного

